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прошували відвідати й Київ, Петер Сіярто відмовився, а згодом звинуватив Київ 

у небажані вирішувати мовні проблеми [5]. 

Щодо самих етнічних угорців у Закарпатті, то відповідно до опитувань та 

персональних анекдотів представників українських ЗМІ на Закарпатті, вони не 

дуже і хочуть переїжджати в Угорщину, їм комфортніше мати український і угор-

ський паспорти і їздити в Угорщину та інші країни ЄС на заробітки, аніж висту-

пати за приєднання Закарпаття до складу Угорщини [2]. 

Отже, внаслідок базового аналізу проблеми доходимо висновку, що сьогод-

ні ідея про відродження «Великої Угорщини» – це лише привід для розпалюван-

ня політичної ситуації між Україною та Угорщиною. Задля цього правляча полі-

тична партія в Угорщині використовує етнічних угорців у власних цілях. 
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В еру цифрових технологій та масової інформації історія відіграє вирішаль-

ну роль у формуванні громадської думки та ідентичності. Ми живемо в час, коли 

доступ до інформації є надзвичайно широким, але водночас це створює виклики 

у відрізненні достовірності від маніпуляції. В цьому контексті розуміння історії 

не тільки як набору подій минулого, але й як інструменту аналізу сучасності стає 

невід’ємною частиною інтелектуального та культурного розвитку суспільства. 

Українські історики активно досліджують аспекти інформаційного проти-

стояння, охоплюючи широкий спектр тем, від історичних подій до сучасних ін-

формаційних воєн. Ці дослідження включають аналіз інформаційних кампаній, 

пропаганди та впливу медіа на громадську свідомість. Вони зосереджуються на 

подіях, як-от Революція Гідності, інформаційне протистояння між Росією та Есто-
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нією, а також на впливі інформаційних воєн на суспільство та політику. Ці до-

слідження важливі для розуміння того, як інформація та історія використовують-

ся для формування суспільної думки та впливу на політичні процеси. Ось деякі 

конкретні приклади досліджень аспектів інформаційного протистояння у робо-

тах сучасних українських авторів: 

1. О. Ю. Бусол розглядала кібернетичні війни та кібертероризм як загрози 

міжнародній безпеці, аналізувала диференціацію злочинів від традиційної вій-

ни [7]. 

2. О. Л. Гапеєва вивчала інформаційне протистояння між Росією та Естонією 

на прикладі подій «Бронзової ночі» 2007 року [1]. 

3. Є. Р. Заболотний аналізував «перший місяць восьмирічної війни», висвіт-

люючи фейки, міфи та символи пропаганди [3]. 

4. Ю. Д. Паламарчук досліджувала Революцію Гідності, зосереджуючись 

на історичних фактах та інформаційному протистоянні, пов’язаному з цією по-

дією [10]. 

Дослідження відображають глибокий аналіз ролі інформації та пропаганди 

в сучасних конфліктах, а також їх вплив на суспільство та політику. 

Зосередимось на важливості історичного мислення в контексті інформацій-

ної обізнаності. Мета – розглянути, як саме історичні знання можуть зміцнювати 

критичне мислення та допомагати громадянам активно й відповідально брати 

участь у формуванні інформаційного середовища. 

Знання історичних подій, їх причин і наслідків допомагає краще розуміти 

сучасні конфлікти та проблеми. Часто події мають патерни, які можуть повторю-

ватися. Розуміння цих патернів допомагає передбачати можливі наслідки сучас-

них дій та рішень [6]. Багато конфліктів та проблем мають корені в минулих по-

діях, і якщо заглибитись в історію та розуміти це коріння, це може стати ключем 

до знаходження ефективних рішень. 

Історичні паралелі та аналогії часто використовуються для впливу на громад-

ську думку, і знання історії допомагає відрізняти факти від пропаганди. Іноді су-

часні події представляються як «аналогічні» історичним, навіть якщо це не так. 

І якщо копнути трохи глибше Вікіпедії, то можна зрозуміти, коли такі паралелі є 

адекватними, а коли вони використовуються для маніпуляцій. Розуміння історич-

ного контексту дає змогу краще оцінити достовірність і мотиви сучасних інфор-

маційних повідомлень. 
Можна навести такий приклад. Друга світова війна – одна з найбільш значи-

мих та документованих подій у світовій історії. Різні країни мають свої наративи 
щодо цієї війни, які часто використовуються у сучасних політичних дискусіях. 
Деякі медіа можуть спотворювати події або ролі окремих країн під час війни для 
сприяння націоналістичним чи політичним цілям. Наприклад, підкреслення ге-
роїзму власної нації з одночасним замовчуванням її помилок або злочинів. Істо-
ричні події використовуються і для підкріплення сучасних політичних меседжів, 
наприклад, порівняння сучасних політичних лідерів або режимів з нацистською 
Німеччиною для дискредитації, або навпаки – піднесення. З іншого боку, медіа 
можуть використовувати історичні паралелі для висвітлення важливості демо-
кратії, прав людини та миру, нагадуючи про наслідки тоталітаризму та війни. 
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Цей приклад підкреслює важливість критичного сприйняття історичних нарати-
вів в інформаційному просторі. Він демонструє, як історія може бути викорис-
тана або спотворена для впливу на сучасне суспільство, політику та міжнародні 
відносини [2]. 

Історія не дозволяє забувати своїх уроків, вивчення помилок минулого може 
допомогти уникнути їх повторення в майбутньому. Ми маємо можливість прос-
тежити, як із часом змінювались суспільні цінності та норми. Це допомагає зро-
зуміти сучасну соціальну та політичну динаміку. Знання свого коріння формує 
національну й культурну ідентичність, впливаючи на політичні ідеології та від-
носини між різними групами. 

Вивчення історії включає роботу з різноманітними джерелами інформації – 
від первинних документів до історичних розповідей. Це дає змогу розуміти, як 
можуть бути представлені різні погляди і як інтерпретація може впливати на ро-
зуміння подій. Це привчає не приймати інформацію на віру, а критично її оціню-
вати, орієнтуючись на контекст, авторитетність джерела і його можливі уперед-
ження [5]. 

Історія демонструє, що рідко що можна описати однозначно. Вона навчає 
визнавати складність і багатогранність історичних подій та соціальних явищ. Це 
дисципліна, що постійно розвивається, де нові відкриття та інтерпретації можуть 
змінювати розуміння вже відомих фактів. 

Існують деякі поширені міфи, які ставлять під сумнів існування або значи-
мість української культури, наприклад, що українська культура є просто части-
ною російської або польської культури або наше мистецтво маловідоме та незнач-
не. Натомість українські художники-імпресіоністи зробили значний внесок у роз-
виток цього художнього напряму, проявляючи унікальний національний колорит 
і водночас інтегруючись у загальноєвропейський контекст. Історична цінність по-
лотен Миколи Пимоненка, Сергія Васильківського, Олександра Мурашка, Івана 
Труша, Миколи Бурачека, Федіра Кричевського безсумнівна, їх роботи відобра-
жають не тільки художні тенденції того часу, але й глибокий зв’язок з українською 
землею та її людьми [4]. 

Такі міфи часто поширюються через незнання або навмисні спроби знеціни-
ти значення української культури. Однак реальність показує, що українська куль-
тура є багатою, різноманітною та важливою частиною світової спадщини. 

Суспільства, обізнані зі своєю історією, більш стійкі до спроб маніпуляції 
та дезінформації, оскільки вони можуть краще відрізняти правдиву інформацію 
від спроби спотворити історичні факти. Коли люди мають глибокі знання про 
історію своєї країни та світу, вони більш критично налаштовані щодо інформа-
ції, яку вони споживають. Вони краще здатні розпізнавати неточності фактів, що 
дає змогу суспільству виявляти спроби маніпуляції [6]. Це сприяє соціальній згур-
тованості та взаєморозумінню, робить суспільство менш сприйнятливим до роз-
колюючих маніпуляцій. Знання про спільне минуле, історичні події, видатних 
особистостей, культурні досягнення та випробування, через які пройшла нація, 
допомагає формувати відчуття спільної ідентичності та приналежності, виховує 
патріотизм і національну гордість, засновані на розумінні історичних досягнень. 

Приклади єдності та спільної боротьби можуть надихати на солідарність у 
важкі часи, сприяючи взаємопідтримці та колективним зусиллям. Історія допо-
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магає передати культурні цінності молодшим поколінням, забезпечуючи збере-
ження спадщини. Знання свого коріння формує національну та культурну іден-
тичність, впливаючи на політичні ідеології та відносини між різними групами. 

Знання історії допомагає громадянам розуміти, як сформувалися демокра-

тичні інститути та принципи, і важливість їх підтримки та захисту. Історія надає 

приклади того, що працювало та що не працювало в минулих політичних та со-

ціальних експериментах. Це може допомогти уникнути повторення помилок та 

сприяти прийняттю більш обґрунтованих рішень. Історичні знання не обмежу-

ються лише національною історією, вони також включають розуміння світової 

історії, що сприяє глобальній обізнаності та співчуттю до інших культур. 

Загалом історична освіта є фундаментальною для розвитку громадян, які ак-

тивно, відповідально та обґрунтовано взаємодіють зі своїм суспільством та сві-

том загалом. 
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